

1分12秒 他跳河救起落水老人



苏金龙游向落水者。

视频截图

“我们赶到的时候，救人的辅警已经离开了……”

昨日上午，记者看到了苏金龙救人的视频，这段监控录下来的画面显示，从一路小跑来到河边没有丝毫犹豫跳进河里，到把漂浮在10多米远处的落水者拽到岸边，他仅用了1分12秒。

苏金龙是本溪巡特警支队二大队的一名辅警。

4月4日上午8时许，苏金龙下夜班交接工作后，换上运动服到太子河边跑步，“每天早上跑步已经成了习惯，下夜班正好到太子河边，跑步锻炼后再回家。”

大约8时20分，在河边步道跑到一处水电站的拦河坝上游时，河里传来呼喊声：“往这边游！往这边游！”苏金龙说，自己当时并没听清喊的是什么，抬头看去，“离岸边得有10多米远处的河面上飘浮着一个人，一名男子站在一艘小船上拿着个杆子想要让落水者抓住，但小船是锁在岸边的，距离还挺远，根本够不着。”

苏金龙马上跑了过去。这时已经有两名群众也到了河边，但是没敢下水。苏金龙脱下鞋子，越过水电站河边水泥墙的栏杆，毫不犹豫地跳进河里，游向落水者。“是一名老太太，脸冲下漂在河面上，我过去把她翻过来脸朝上。”苏金龙告诉记者，当时老太太还有意识，手还在动。

一开始，苏金龙准备带着落水的老太太一

起游回岸边，“把手穿过她腋下，带着她蛙泳往回游。”可是，老太太穿的棉衣都湿透了，“老沉了，带不动。”苏金龙只能自己往回游一点，再拽一把老太太，游一点，再拽一把老太太。

即使这样，从跳进河里到把老太太救回到岸边，苏金龙也只用了1分12秒。然而这并没有结束，因为岸边是水电站，靠河的一面是水泥墙，上面还有栏杆，岸上人不容易帮忙，苏金龙也无法把身上棉衣都灌满了水的老太太举上去。

“我只能在水里托着老太太。”苏金龙说，这时有一名大姐跳到了小船上，想要帮他把老太太拽上去，“因为船舱距离河面还是比较近的，但是她一个人的力量终究是不够。”苏金龙大声喊道：“再下来一个啊！”

又有群众下到小船上帮忙。两三分钟后，几个人一起使劲，终于把老太太拽上了岸。“大姐说要拽我上来，我说不用。”苏金龙自己上到船上，又跨上河岸来到老太太身边，“看到老太太已经没什么大事，有人过来问我单位和姓名，我让他们赶紧报警。”

随后，苏金龙把湿透的上衣脱下，拎着鞋离开现场，到了马路旁的一棵大树旁坐下，又把湿袜子脱下，把袜子和衣服的水拧了拧，“等脚上水干了穿鞋，拎着湿衣服回单位换洗去了。”

赶到现场的民警是由本溪溪湖公安分局彩屯派出所所长宋昊洋带队，他没有看到悄悄离开的苏金龙，“赶紧报120，有群众捡来破棉被垫在老太太身下，水电站工作人员拿来被子给老太太盖上。老人没说话，也不知道是说不出来还是不愿意说。”

宋昊洋告诉记者，120到现场后，急救人员确认老人没有生命危险，把老人拉走了。“幸亏救得及时，”宋昊洋说，“老人漂浮的地方河水得

有十几米深，这个天气水温也就2℃~3℃，时间长了就算不淹着，水凉也受不了啊！”

本溪巡特警支队二大队内勤李江军告诉记者，苏金龙今年34岁，曾在海军服役两年。2010年分配到本溪巡特警支队，“先是在特警突击队，现在到我们二大队4年了。这次是河边水电站的监控，录下了苏金龙救人的全过程。”

李江军说，因为有过海军经历，每年防汛演练救人时苏金龙都是第一人选，“他身体素质好，工作能力强，思想素质也过硬，多次参与应急处突、抢险救援、安全保卫等工作，都冲在前面。尤其是疫情期间防疫值守时，人手不够时他就上两个‘班’，封闭在看守所两个月都不回家。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

对话 苏金龙

救人要紧，还犹豫啥

辽沈晚报记者：你是怎么发现有人落水的？

苏金龙：当时我在河边跑步，听到有人喊，没听清喊什么。但是我离得不远，往那边看就看到有人在河里漂浮，露个脑袋。

辽沈晚报记者：怎么没划船过去呢？

苏金龙：船是锁在岸边的，当时有人站船上救人，但是够不着。而且就算船过去，也得有人下水往上举，在河中间没有借力的地方更费劲，船上救人的人也有危险。

辽沈晚报记者：看你跳下去一点也没犹豫？

苏金龙：我水性好啊！再说救人要紧，还犹豫啥！

前同事串门顺走金项链
竟然还劝失主报警

“我们都认识这么久了，我真没想到她能偷我东西。”刘女士回忆，自己的金项链被前同事到家串门时“顺走”，还劝她报警，结果警方调查确认这位前同事的犯罪行为后，对方表示已经将项链以7000余元的价格卖给了金银回收店。

两条金项链不翼而飞

刘女士介绍，前几天，其外出前想佩戴自己的一条金项链，便到梳妆台里去找，可打开存放项链的盒子，竟惊讶地发现里面是空的。“我清楚记得几天前还在里面呢，咋说没就没了呢，我赶紧又去检查另外一条，结果也不见了。”

刘女士说，她冷静下来仔细回想了一遍，从几天前她最后一次看到项链，到项链不见，其间，家里就只来过一个人，就是自己的一位前同事，而这位前同事，当天也“巧合”地曾独自进入过她的卧室，难道真的是她？

“我俩以前一起工作过，她来过我家，知道我首饰都放在哪里，后来分开了很长时间都没联系，那天她过来找我玩，中间让我帮她打一会儿手机游戏，她进我卧室说想用一下我的化妆品，我也没多想，就答应了。”刘女士告诉记者说，报警前，她曾通过微信与对方联系过，询问对方是否“拿走”了自己的两条金项链，可对方却坚决否认，当刘女士提出准备报警时，对方也非常淡定，反过来安慰刘女士不要着急，还劝她报警。

警方询问 前同事供认不讳

“我们接到受害人的报警后，第一时间赶到受害人家中，经工作，在房屋内并未发现门窗被撬压过的痕迹。”前进公安分局一名办案民警向记者介绍说，结合刘女士提供的线索，警方第一时间将刘女士的这位前同事传唤至该分局，经讯问，对方最终对盗窃的犯罪事实供认不讳。

嫌疑人称，当日，自己在刘女士的卧室内化妆时，看到梳妆台里有两个首饰盒，里面各有一条金项链，自己恰好最近手头紧，便起了贪念，将两条金项链揣进了自己的衣兜内，而后将两个首饰盒放回原位。她说，离开刘女士家后，她便将项链以7770元的价格卖给了家金银回收店。

记者了解到，目前，警方已将赃物悉数追回。犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪，已被前进公安分局依法采取刑事强制措施，案件深挖工作仍在进一步开展中。



非法吸收公众存款 警方核实涉案金额700余万元



抚顺分公司非法吸收公众存款，已人去楼空。

接到举报后，民警立即展开工作。经调查发现，该分公司隶属于其沈阳总公司，通过对外宣传私募基金、组织宣讲会取得市民信任，吸纳的资金均由沈阳总公司进行管理。

近日，抚顺市公安局顺城分局经侦大队与沈阳皇姑警方联系，得知皇姑警方已对该总公司立案。4月2日，该分公司负责人季某返回抚顺，顺城分局经侦大队副大队长张强带领民警成功将其抓捕归案。

经审讯，犯罪嫌疑人季某对其涉嫌非法吸收公众存款的犯罪事实供认不讳。目前，顺城分局经侦大队已登记投资受损群众270余人，制作被害人笔录100余份，核实涉案金额700余万元。犯罪嫌疑人季某已被依法采取刑事强制

措施，案件正在进一步侦办中。

警方提示：为了您的资金安全，请务必警惕那些以“高额回报”“快速致富”等为噱头的投资项目，远离非法集资、非法吸存陷阱。

辽沈晚报特派记者 李毅
派抚顺记者 李毅